

“第一书记”引来扶贫大项目

一个偶然的机，宿城区人民检察院“挂村包户第一书记”庄悦了解到北京云联新能源公司正在江苏地区做一个光伏发电项目，而他所帮扶的耿车镇刘圩村没有主导产业和特色产业，常规扶贫也很难奏效。而光伏发电项目投入少、见效快、收益稳定，对于这个村来说，项目一落地，村里就实现了一个由“输血”到“造血”的转变。

庄悦立即与北京云联新能源公司联系，不厌其烦地跟他们讲刘圩村存在的诸多优势，希望他们能够来到刘圩村投资。

功夫不负有心人，5月7日上午，北京云联新能源公司经理孙亚东率队来到刘圩村进行实地考察。“我带着他逛了一遍我们整个刘圩村，带他参观了我们的建设成果，带他看了他最关心的村民房屋质量、房顶面积、各组变压器数量。”庄悦喜滋滋地说。

经过初步勘察，北京云联新能源公司经理孙亚东对刘圩村的情况非常满意，并与村组干部共同商定租用村民屋顶光伏发电项目，表示预计将在刘圩村投入1000万元用于光伏发电。

发电。

“这一项目来到我们刘圩村后，将为我们刘圩村带来年收益近200万元，对于刘圩村来说这笔收入还是相当可观的。”庄悦说。

祖祖辈辈司空见惯的太阳，在普照万物的日常使命之外，即将首次被刘圩村赋予“新使命”，村民们激动不已，“有了这个光伏发电项目，村集体每年都会有收入，细水长流，有了这些钱能解决村里的很多问题，我们一定能够尽快脱贫致富。”

姬俊平

泗洪县人民检察院

帮农民工讨回 34 万余元欠薪

5月9日，在泗洪县人民检察院承办检察官帮助下，犯罪嫌疑人檀某某及其家人向涉案农民工道歉并偿还了所有欠款共计344100元，化解了一起长达三年的欠薪案。

2015年3月至12月期间，宿迁创景园林有限公司法人代表檀某某拖欠泗洪县界集镇许某、黄某、杨某等80余位工人工资未支付，共计34

万余元。泗洪县人力资源和社会保障局多次对檀某某进行催告，其仍拒不支付工人工资。案发后，一直在逃的犯罪嫌疑人檀某某，于今年4月28日被泗洪县公安局依法刑事拘留。鉴于该案被害人均为农民工且人数众多，社会影响较为恶劣。泗洪县人民检察院在案件受理后，立即安排业务骨干承办该案。在审查犯罪事

实的同时，承办检察官积极对檀某某进行释法说理，帮助其分析欠薪行为对自己、对农民工、对社会产生的诸多严重危害，督促其尽快支付农民工工资。最终，檀某某认识到了自己行为所带来的巨大社会危害性，十分懊悔地恳请承办检察官向其家人转达借钱也要归还欠款的意愿。

赵欣 李倩倩

沭阳县人民检察院

启动全市首例未成年人刑事案件羁押必要性审查

近日，沭阳县人民检察院召开羁押必要性审查不公开听证会，这是宿迁市检察机关未成年人刑事执行检察业务统一集中办理试点工作开展以来，首例由未检科对捕后未成年人开展羁押必要性审查案件。

今年初，刘大志在饭店吃饭时与邻桌发生了口角，于是刘大志(另案处理)就拿起电话喊马小克(化名)过来帮忙。马小克到了现场后，用随身携带的钢刀将被害人砍成轻伤二级。案发后，马小克尚未赔偿被害人损失、未取得被害人的谅解，且因刘大志未归案，存在串供嫌疑，影响后期侦查等情况。因此，检察机关依法对马小克作出逮捕决定。

虽然此案作出逮捕决定，但承办检察官了解到，马小克之所以走向犯罪的道路，家庭教育缺失、家庭变故发生和错误的友谊观是重要成因。检察官联合心理咨询师，对马小克进行多次心理疏导，帮助他走出亲人离世的打击。并与他的父亲多次沟通，鼓励其父亲要与孩子多多交流，学习科学的家庭教育方式，改善父子俩关系，强化马小克对家庭的归属感；引导树立正确友谊观念，发展良好友谊关系；开展法治教育，向其说明行为的危害性，促使其认识错误，真诚悔悟。

针对马小克尚未赔偿被害人损失，未取得被害人谅解问题，检察官多次走访并联系马小克的父亲和被害

人，在充分听取双方对此案处理意见及赔偿意见的基础上，通过释法说理、多次调解，最终双方就赔偿数额、赔偿方式达成一致和解意见。

为了让马小克更好地认识自身的错误，发挥司法应有的警示作用。经侦查机关、被害人、马小克的父亲等同意，沭阳县人民检察院召开了羁押必要性审查不公开听证会，通过面对面的方式，让马小克直面自己行为所带来的伤害和明白为此需要承担的代价。听证会上，马小克表示为自己的行为感到后悔，对不起被害人，也对不起家人，希望给自己改过自新的机会，并承诺会通过自己的努力赔偿被害人的损失。

郑伶 仲姝

宿豫区人民检察院

走进仰化中学开展法制教育讲座

近日，宿豫区人民检察院“十朵金花”法治宣讲团成员来到宿豫区仰化初级中学开展“送法进校园”活动，向该校近500名学生开展未成年人犯罪预防法制讲座。

法制宣讲团成员主要从

什么是未成年人犯罪、未成年人犯罪的特点及原因、未成年人犯罪的类型及近年来频发的校园欺凌案件几个方面，讲述未成年人相关法律知识。并结合办理的真实案例向同学们讲解盗窃罪、抢

劫罪、强奸罪、聚众斗殴罪等未成年人比较容易触犯的罪名。以案释法，引导学生们知法守法、提升法治意识、自觉远离犯罪、自觉抵制校园欺凌暴力。

江婷 王璐

其他灾害预防小知识

踩踏

人群拥挤不要好奇、凑热闹，应尽量远离。发生踩踏事故应及时拨打110或120等报警、急救电话。

不跟随人群盲目乱动，冷静观察周围形势。当被裹挟至拥挤的人群中时，要听从指挥人员口令。切记要与大多数人的前进方向保持一致，不要试图超过别人，更不能逆行。

跑的时候踏稳每一步，努力保持身体平衡。发现有人摔倒，要马上停下脚步，同时大声呼救，告知后面的人不要靠近。

若被推倒，要设法靠近墙壁，身体面壁蜷成球状，双手在颈后紧扣，以保护身体最脆弱的部位。如有可能，抓住一样坚固牢靠的东西。

若摔倒在地，应保持俯卧姿势，两手紧抱后脑，两肘支撑地面，胸部不要贴地，这是防止踏伤的关键。

当带着孩子遭遇拥挤的人群时，最好将孩子抱起来，避免在混乱中被踩伤。

溺水

不要独自一人外出游泳，更不要到深不见底、不知水情或比较危险、易发生溺水伤亡事故的地方游泳。了解自己的水性，不要轻易跳水和潜水，不要互相打闹，不要在急流和漩涡处游泳。

不会游泳的落水者，不必惊慌。要屏气捏住鼻子避免呛水，并尝试能否站立。如水深无法站立，应迅速采取头后仰，口向上，尽量使口鼻露出水面进行呼吸的自救方法。不要将手上举或挣扎，以免身体下沉。同时，观察四周是否有露出水面的固定物体，向其靠拢。

在野外发现有人落水应利用身边物品救人。可向水中抛救生圈、木板等漂浮物，让落水者抓住不致下沉。也可递给落水者木棍、绳索等拉其上岸。未成年人不宜下水救人，可报警求助。

会游泳者下水救护时，要脱掉鞋子、外套。如果溺水者尚未昏迷，施救者要绕到溺水者的背后或潜入水下，从溺水者背面或侧面托住其腋窝或下巴使其呼吸，将其拖带上岸，避免与溺水者正面接触，防止被抓、抱，造成救护失败。

救出溺水者后，应迅速清除

其口、鼻中的污泥、杂草，以保持呼吸道通畅。然后将溺水者腹部置于抢救者屈膝的大腿上，头部向下，按压背部迫使呼吸道和胃内的水倒出，但倒水时间不宜过长。对呼吸、心跳停止的溺水者要立即进行人工呼吸和胸外心脏按压。经急救处理后送医院做后期治疗。

烟花爆竹燃放注意事项

到指定销售网点购买烟花爆竹，所有的烟花爆竹均应室外燃放，并严格按照产品上的说明选择符合要求的场地，平稳放置后方可燃放。

点燃后人立即离开，切忌拿在手里燃放。当发生未引爆等异常情况时，不要马上靠近，一般待10分钟后再去处理。

严禁在棚户区、楼梯口、小巷子、加油站、变电站、燃气调压站、高压线、公共场所等地方燃放烟花爆竹。

严禁酒后燃放烟花爆竹，严禁用鞭炮玩打“火仗”的游戏。

电梯遇险

电梯发生故障时，乘客应保持镇静，使用电梯内报警装置如电话、警铃按钮等通讯设备及时与电梯值班人员联络，并耐心等待救援人员的到来。若电梯内通讯报警装置失效，可通过拨打手机等方式向电梯维修保养单位求救，电梯维修保养单位电话号码打印在《安全检验合格》标志贴上。若没有任何通讯工具，可拍打电梯门向外界呼救。

如果遇到电梯急速下坠，被困者应将整个背部和头部紧贴电梯厢内壁上或双手抱颈，以防脊椎骨折。被困者也可采取半蹲的姿势，脚尖点地、脚跟提起，借助腿部韧带减轻电梯急速下坠对人体的伤害。

高空坠物

大风天气外出时，尽量不要靠近高大的广告牌和高层建筑。不要只顾低头走路，要注意高空坠物。



理财沙龙邀请函

面对五花八门的理财产品该如何选择? 如何实现财富的保值增值? 如何寻找新的投资热点?

5月19日下午2点30分，宿迁日报社12楼会议室，我们为您答疑解惑，助您构建家庭资产配置金字塔，期待您的加入!

优质理财产品推荐热线：0527-84389608，欢迎致电咨询。

